



**ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ**  
Московского Патриархата

## **Представители Русской Церкви приняли участие в заседании российской части Российско-Китайского комитета дружбы, мира и развития**



**Служба коммуникации ОВЦС, 15.10.2024.** 15 октября 2024 года в пресс-центре МИА «Россия сегодня» в Москве состоялось пленарное заседание российской части Российско-Китайского комитета дружбы, мира и развития.

В заседании приняли участие председатель Комитета, спецпредставитель Президента Российской Федерации по связям с международными организациями для достижения целей устойчивого развития Б.Ю. Титов, Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Китайской Народной Республике в 2013–2022 гг., член Президиума Российского совета по международным делам, председатель Совета старых друзей Комитета А.И. Денисов, главный тренер сборной команды России по художественной гимнастике И.А. Винер, председатель

Женского совета Комитета, аудитор Счетной палаты Российской Федерации С.Ю. Орлова, председатель Совета мудрецов Комитета, президент Ассоциации «Российский дом международного научно-технического сотрудничества» В.П. Иванов, председатель Экспертного совета Комитета, советский и российский востоковед и журналист Ю.В. Тавровский, директор Института стран Азии и Африки МГУ А.А. Маслов, председатель Медицинского совета Комитета, президент Национальной медицинской палаты Л.М. Рошаль (дистанционно), сотрудник Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата иеромонах Кирилл (Перегудин) и другие приглашенные гости.

Первая часть заседания была посвящена 75-летию установления дипломатических отношений между Россией и Китаем.

В ходе мероприятия выступил председатель российской части Совета по межрелигиозному сотрудничеству Российско-Китайского комитета дружбы, мира и развития, советник Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Николай Балашов. Он подчеркнул, что история российско-китайской дружбы, в укрепление которой внесли весомый вклад и представители Русской Православной Церкви, насчитывает несколько столетий.

Поделившись информацией о знаковых событиях 2024 года, имеющих отношение к российско-китайской тематике, отец Николай особо отметил **посещение Президентом России В.В. Путиным православного храма в Харбине** в ходе его официального визита в Китай в мае 2024 года. Также 23 января 2024 года в рамках XXXII Международных Рождественских образовательных чтений в Паломническом центре Московского Патриархата **был проведен круглый стол** «Традиции Православия в Китае: потери и приобретения минувшего, образ будущего», организаторами которого стали ОВЦС и Китайское Патриаршее подворье в Москве. 6 марта в Центре межрелигиозного диалога Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы имени М.И. Рудомино **состоялась презентация** издания «Основ социальной концепции Русской Православной Церкви» на китайском языке. 16 июня на территории Китайского подворья и московского парка искусств «Музеон» уже в третий раз прошел **Фестиваль китайской культуры**, традиционно приуроченный к дню памяти китайских мучеников.

Кроме того, были отмечены: участие делегации Китайской буддийской ассоциации во II Международном буддийском форуме «Традиционный буддизм и вызовы современности» в Улан-Удэ; посещение монахами Шаолиня Кирило-Белозерского и Ферапонтова монастырей Вологодской епархии; визит в Китай делегации Буддийской традиционной сангхи России во главе с дид хамбо-ламой Дагбой Очировым; участие председателя Китайской исламской ассоциации и сопредседателя Совета по межрелигиозному сотрудничеству Российско-Китайского Комитета

дружбы, мира и развития Хасана Ян Фамина в V Международной научно-богословской конференции «Духовный шелковый путь», а также во встрече духовных лидеров мусульман стран БРИКС, состоявшейся в июле в Казани; поездки в КНР делегаций Российского объединенного союза христиан веры евангельской.

Участники российской части Российско-Китайского комитета дружбы, мира и развития подвели итоги проделанной работы и наметили план сотрудничества на 2025 год.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92355/>